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Συστηματική η βία κατά των Χριστιανών στην 
Ευρώπη – 2444 περιστατικά καταγράφηκαν το 
2023 σύμφωνα με νέα έκθεση
/ Επικαιρότητα

Η συστηματική βία κατά των Χριστιανών στην Ευρώπη
καταγράφεται στην τελευταία ετήσια έκθεση του 
Παρατηρητηρίου για τη Μισαλλοδοξία και τις Διακρίσεις κατά 
των Χριστιανών στην Ευρώπη (OIDAC Europe), μιας 
Αυστριακής Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης που καταγράφει την 
κατάσταση αναφορικά με τις θρησκευτικές ελευθερίες στη 
Γηραιά Ήπειρο.

Η ετήσια έκθεση αναλύει υποθέσεις και στοιχεία που συλλέγονται από την 
Αστυνομία, την κοινωνία των πολιτών και επίσημες στατιστικές σε 35 ευρωπαϊκές 
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χώρες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης, το 2023 καταγράφηκαν 2444 
εγκλήματα μίσους κατά των Χριστιανών συμπεριλαμβανομένων 232 
προσωπικών επιθέσεων, όπως παρενόχληση, απειλές και σωματική βία.

Ο μεγαλύτερος αριθμός περιπτώσεων αντιχριστιανικού μίσους -σχεδόν 
1.000- καταγράφηκε στη Γαλλία. Αυτές περιλάμβαναν βεβηλώσεις, 
εμπρησμούς και καταστροφές ναών, συχνά συνοδευόμενες από 
αντιχριστιανικά συνθήματα.

Το Ηνωμένο Βασίλειο βρίσκεται στη δεύτερη θέση με περισσότερα από 
700 περιστατικά.



Στην τρίτη θέση βρίσκεται η Γερμανία, η οποία σημείωσε αύξηση 105% 
στον αριθμό των περιστατικών – από 135 το 2022 σε 277 το 2023.

Εκτός από τη σωματική βία και τον βανδαλισμό, η έκθεση υπογραμμίζει την 
αύξηση των διακρίσεων εις βάρος των Χριστιανών σε επαγγελματικό και 
κοινωνικό περιβάλλον. Η πίεση που τους ασκείται συμβάλλει στην ανάπτυξη της 
αυτολογοκρισίας μεταξύ των πιστών, που φοβούνται να ομολογήσουν ανοιχτά την 
πίστη τους. Παράλληλα, αρκετές ευρωπαϊκές κυβερνήσεις έχουν εισαγάγει 
περιορισμούς στη θρησκευτική ελευθερία, φτάνοντας στο σημείο να απαγορεύουν 
τις θρησκευτικές λιτανείες ή να τιμωρούν άτομα που εκφράζουν ειρηνικά τις 
Χριστιανικές τους πεποιθήσεις.

Σχολιάζοντας αυτά τα στοιχεία, η γαλλική ιστοσελίδα Tribune Chrétienne
σημειώνει ότι η αύξηση της μισαλλοδοξίας εμφανίζεται στο πλαίσιο της 
αυξανόμενης εκκοσμίκευσης. Η ιστοσελίδα σημειώνει ότι «η περίπτωση της 
Γαλλίας εγείρει ουσιαστικά ερωτήματα: πώς μπορεί μια χώρα που ισχυρίζεται ότι 
προστατεύει τις θεμελιώδεις ελευθερίες να ανέχεται ένα τέτοιο επίπεδο 
εχθρότητας προς μια θρησκευτική κοινότητα; Αυτή η κατάσταση, που 
καταδικάστηκε από πολλούς παρατηρητές, αναδεικνύει ένα ανησυχητικό 
παράδοξο. Ενώ οι επίσημες δηλώσεις κάνουν λόγο για ανοχή και σεβασμό, οι 
πράξεις φαίνεται να δείχνουν την αυξανόμενη περιθωριοποίηση των Χριστιανών».

Στην έκθεση του Παρατηρητηρίου για τη Μισαλλοδοξία και τις Διακρίσεις 
κατά των Χριστιανών στην Ευρώπη απευθύνεται κάλεσμα για άμεση 
ευαισθητοποίηση και συγκεκριμένη δράση για την προστασία των θρησκευτικών 
ελευθεριών. Επίσης υπογραμμίζεται ότι η Ευρώπη οφείλει να εγγυηθεί σε όλους 
τους πολίτες της την δυνατότητα να ομολογούν την πίστη τους χωρίς φόβο ή 



διακρίσεις.

(Διαβάστε την έκθεση στα Αγγλικά πατώντας ΕΔΩ)

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ανησυχητική αύξηση της βίας κατά των Χριστιανών στην Ευρώπη – Τα 
περιστατικά αυξήθηκαν κατά 44%, σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση
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